
​ Red Temática de Medio Ambiente
acta 1 / 2022

Sesión ordinaria del 17 de febrero
Reunión virtual por zoom.

Participan de la Sesión:
Solana González y Carolina Ramírez (Coordinación)
Daniel Da Rosa (Instituto de Higiene)
Teresa Heller(Facultad de Química)
Diana comesaña (Facultad Información y comunicación)
Marcelo Loureiro (Facultad de Ciencias)
Carla Cruk (Centro Universitario Regional Este)
Daniel Sosa Ibarra, Lucia Gutierrez (Facultad de Arquitectura Diseño y Urbanismo)
Gabriella Jorge (Facultad de Agronomía)
Graciela Loarche (Facultad de Psicología)
Nicolás Garay (secretaria)

Orden del día:

● Presentación Informe de trabajo de RETEMA 2021
Documento

Se presenta por parte de Daniel Da Rosa y Teresa Heller el borrador para ser
nutrido por los/as delegadas/os, posteriormente se presentará al rectorado con
la aprobación del ejecutivo.

Se sugiere agregar los aportes de la delegación a la ReNEA por parte de Rocío
Guevara y Carolina Ramírez.

Se propone colocar en Anexo el Informe de las Jornadas RETEMA, y colocar
al informe los títulos de los meses y los/as panelistas.

Revisar definiciones académicas de cada integrante del ejecutivo. Cada
delegado/a coloca su denominación.

Corregir definiciones de las instituciones en las delegaturas de los/as
delegadas. Organizar por delegaturas internas y externas a la Udelar.

Agregar al informe de actividades, un informe correspondiente a la ejecución
financiera del rubro “Gastos”,  durante el año 2021.
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● Calendario de reuniones del 1er semestre 2022

Se propone, luego de la votación por medio de Doodle, que las reuniones sean
1er y 3er jueves de cada mes de 14:00 a 16:00 horas
Marzo los días 3 y 17.
Abril los días 7 y 21.
Mayo los días 5 y 19.
Junio los días 2 y 16.
La modalidad sería virtual, por medio de la plataforma zoom Udelar en el link.
https://salavirtual-udelar.zoom.us/j/83873318928?pwd=emMvQW1MT3RJN1py
SGlYWGl5S0NJdz09
Se enviará el OD al menos 48 hs antes de cada reunión. Además, se enviará el
acta de la reunión anterior para ser aprobada en la siguiente.

Se plantea dejar abierta la posibilidad de tener algún encuentro presencial,
cuando el ejecutivo lo considere pertinente.

● Solicitud de apoyo para seminario internacional y otros – Javier
Taks

invitadas:

Valeria A. Hernández - Doctora en Etnología y Antropología Social en la Escuela de
Altos Estudios en Ciencias Sociales (París)

Sol Hurtado -  Licenciada en Ciencias Antropológicas con orientación sociocultural
por la Universidad de Buenos Aires (UBA).

Apoyos económicos, logísticos y de gestión por parte de la RETEMA,

Solicitud:

El Grupo Sociedad Naturaleza de RETEMA, del cual formo parte con Carlos Santos, Lucía
Bergós, Magdalena Chouhy, Gabriel Perazza, Andrea Garay y Florencia Grattarola, está
organizando una visita académica de dos colegas argentinas, antropólogas ellas, para la
semana del 21 al 25 de febrero. Esta visita se enmarca en el cierre del proyecto SCEAM
Fortalecimiento de trayectorias integrales en Paso Centurión y también de un CSIC I+D sobre
transiciones a la sustentabilidad en la agropecuaria. Valeria Hernández había sido invitada a
fines de 2019 para trabajar con el GSN en Centurión sobre coproducción de conocimientos y
antropología colaborativa, y la pandemia frustró el intercambio. Asimismo Hernández devino
desde 2021 asesora extranjera en un I+D que co-coordino. Juntamos fondos de ambos
proyectos, reciclando algún pasaje y hotel que por suerte nos mantuvieron desde dic. 2019, y
se viene dentro de 10 días con una de sus doctorandas y colega de equipos, la Lic. Sol
Hurtado. Les recuerdo que Valeria Hernández fue la "key speaker" auspiciada por RETEMA en
el Congreso de AUGM que fue también nuestras Jornadas Ambientales. Es más, junto con
Carla Gras, iban a dictar un curso pre-congreso sobre agronegocio, bioeconomía, etc. que tuvo
que suspenderse por un accidente en la sala L5 de FCS, que derivó en un regreso en
ambulancia y una operación de cadera de Carla en Buenos Aires.

Las actividades públicas principales de la agenda actual son:
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Martes 22 de febrero / 9:00 a 13:00 Seminario internacional: Diálogos de saberes y
co-producción de conocimiento socio-ambiental. Valeria Hernández y Sol Hurtado
(UNSAM-IRD); Rodrigo Ribeiro de Castro (Universidad de Campinas, Brasil) y Grupo Sociedad
Naturaleza – Udelar. Lugar: Facultad de Ciencias Sociales, Sala L5. Constituyente y Martínez
Trueba.

Miércoles 23 de febrero / 15:30 Conversatorio Antropología crítica y antropoceno: aportes
al debate sobre las crisis climático-ambientales en el capitalismo contemporáneo. Sala
Blanca Paris, 3º piso, FHCE.

Jueves 24 de febrero / 10:00 Encuentro con técnicos INIA La Estanzuela y otros invitados
(UTEC): Experiencias de transición hacia la agroecología en Argentina: estado, territorio
y producción.

● TV Ciudad se contactaron con la intención de realizar entrevistas a
docentes de RETEMA. Quedaron en enviar un mail a Solana Gonzalez.
Aún no se comunicaron

Puntos postergados

● Ronda de presentación de los/as delegados/as

● Informe sobre el grupo de residuos del Pit Cnt enviado por Rocío
Guevara (Documento Adjunto)

Otros

● Delegaturas por RETEMA, delegaturas por servicio a espacios
relacionados a la temática

● Revisar los grupos de trabajo académicos de la RETEMA y su actividad

● Definir cómo se asignan, o no, los apoyos a actividades de los grupos de
trabajo. Generar un informe de apoyos de la RETEMA (gestión,
administración, difusión).

Finaliza la reunión hora 15:30, próxima reunión jueves 3 de marzo
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